Информация о деятельности пропагандистской группы по информационному противодействию идеологии терроризма Ребрихинского района за 2 квартал 2023 года


За 2 квартал 2023 года на территории Ребрихинского района отмечается стабильная ситуация в межнациональной сфере, не зарегистрированы национальные общественные объединения, национально-культурные автономии. Жалоб, заявлений граждан и обращений юридических лиц в сфере противодействия экстремизму не поступало. Религиозных объединений, этнических диаспор, занимающихся вовлечением молодежи в запрещенную деятельность на территории района, не установлено. В ОМВД России по Ребрихинскому району информации о лицах, подлежащих постановке на учет в АИПС «Экстремизм» не поступала.
В течение 2 квартала особое внимание было уделено подготовке и проведению праздничных мероприятий, посвященных 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. В рамках реализации плана мероприятий были организованы акции и патриотические мероприятия:
- акция «Сад Памяти»;
- акция «Сад Победы»;
- акция «Георгиевская ленточка»;
- автопробег «ZАМИР!ZАПРАВДУ!»;
- велопробег «Спасибо деду за Победу!»;
- парад кадетов;
- атлетический забег «Кольцо Победы!»;
- молодежный музыкальный десант «Мы – продолжение Победы!»;
- выездные бригады «Навстречу Победе!»;
- передвижные выставки: «Звезда Героя», «Вехи Памяти. Партизаны", «Он не вернулся из боя», «Строки, добытые в боях», «Фронтовые зарисовки Г. Селянина»;
- книжные выставки, тематические подборки литературы, обзоры, выставки рисунков: «В сердцах и книгах память о войне»;
- беседы, уроки мужества, часы памяти, литературные композиции "Вечной памятью живы…", посвященные Великой Победе;
- участие в краевом патриотическом флешмобе «Связь поколений не прервется»;
- участие  в Международной акции «Читаем детям о войне»;
- торжественные митинги ««В память о павших, во славу живых!».
В праздничных и торжественных мероприятиях приняли участие 85% жителей Ребрихинского района.
Во 2 квартале были организованы торжественные мероприятия по увековечению памяти о земляках, внесших вклад в развитие Ребрихинского района: 
- открытие мемориальной доски, посвященной уроженцу села Ребрихи, известному советскому собирателю фольклора, педагогу, участнику Великой Отечественной войны, Александру Ермаченко;
- открытие мемориальной доски, посвященной уроженцу Ребрихинского района заслуженному артисту России, участнику Великой Отечественной войны, Алексею Ванину.
Во втором квартале продолжена работа по поддержке военнослужащих, участвующих в специальной военной операции. В течение трех месяцев была отправлена гуманитарная помощь солдатам и подарки детям Славяносербского района ЛНР к Дню защиты детей в количестве 35 посылок.
В мае 2023 года в Беловской СОШ прошло торжественное мероприятие, посвященное открытию мемориальной плиты в память о погибшем в ходе СВО Бурбахе Евгении Евгеньевиче.
6 июня, в День русского языка, в библиотеках Ребрихинского района были организованы творческие мероприятия, посвященные творчеству русского поэта А.С.Пушкина, литературе и русскому языку. В этот день было организовано 21 мероприятие, в которых приняли участие около 300 человек.
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