ИНФОРМАЦИЯ
[bookmark: _GoBack]о выявлении правообладателя ранее учтенного объекта недвижимости, расположенного по адресу: РФ, край Алтайский, Ребрихинский р-н, с. Паново, ул Миткарева, д. 36, кв. 4
Администрация Ребрихинского района Алтайского края уведомляет, что в соответствии с пунктом 1 части 9 статьи 69.1 Федерального закона от 13.07.2015года № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» 01 августа 2023 года подготовлен проект постановления Администрации Ребрихинского  района Алтайского края, которым  в отношении помещения  общей площадью 52,1 кв.м. с кадастровым номером 22:36:290001:961, расположенного по адресу: РФ, край Алтайский, Ребрихинский р-н, с. Паново, ул Миткарева, д. 36, кв. 4, в качестве его правообладателя, владеющего данным объектом недвижимости на праве собственности, выявлен – Пасечнюк Виктор Васильевич.
В соответствии с частью 11 статьи 69.1 Федерального закона от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» лицо, выявленное в порядке, предусмотренном настоящей статьей, в качестве правообладателя ранее учтенного объекта недвижимости, либо иное заинтересованное лицо вправе представить в письменной форме или в форме электронного документа (электронного образа документа) возражения относительно сведений о правообладателе ранее учтенного объекта недвижимости, указанных в проекте решения, с приложением обосновывающих такие возражения документов (электронных образов таких документов) (при их наличии), свидетельствующих о том, что такое лицо не является правообладателем указанного объекта недвижимости, в течение тридцати дней со дня получения указанным лицом проекта решения.
Указанные возражения можно предоставить одним из следующих способов:
- отправить почтой в адрес Администрации Ребрихинского района: 658540, РФ, край Алтайский, Ребрихинский р-н, с. Ребриха, пр-т Победы, д. 39.
- подать лично в Администрации Ребрихинского района село Ребриха, пр-кт Победы, д. 39, 2-ой этаж, отдел имущественных отношений  по рабочим дням с 9.00 час. до 17.00 час. (перерыв на обед с 13.00 час. до 14.00 час.)
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