ПРОТОКОЛ
заседания Общественного совета по развитию предпринимательства 
при главе Ребрихинского района 
(круглый стол «Регулирование оборота пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи при оказании услуг общественного питания»)

20.03.2024 № 1

с. Ребриха

Председатель – Полякова И.Н. 
Секретарь – Пикалова Д.Ю., главный специалист отдела экономики Администрации района

Присутствовали:
член совета – Ризина Г.А.;
член совета – Нечунаева Н.А.;
член совета – Авдонькин Р.М.;
член совета – Унанян Р.Г.; 
заместитель главы по социальным вопросам Администрации района – Кашперова С.П.;
начальник отдела экономики Администрации района – Кудинова О.А.

Приглашенные представители многоквартирных домов с. Ребрихи, присутствующие при обсуждении вопроса:
Егоров В.В., Шесталев В.В., Нагорнова Ю.В., Мамедова Н.С. 

Повестка дня:
1. Подготовка предложений по вопросу ограничения продажи алкогольной продукции в объектах общественного питания, расположенных в многоквартирных домах или на прилегающих территориях.

По первому вопросу слушали: 
Кудинову О. А., которая рассказала о вступлении в силу с 1 апреля 2024 года ФЗ от 14.02.2024 № 6-ФЗ «О внесении изменений в ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», который наделяет субъекты РФ правом:
устанавливать законом субъекта Российской Федерации требование об осуществлении розничной продажи пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи при оказании услуг общественного питания только в таких объектах общественного питания, как рестораны, бары, кафе, буфеты, в том числе расположенных в многоквартирных домах и (или) на прилегающих к ним территориях;
устанавливать ограничение времени розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в объектах общественного питания (за исключением ресторанов), расположенных в многоквартирных домах и (или) на прилегающих к ним территориях, по основаниям, на условиях (включая места расположения объектов общественного питания) и в порядке, которые установлены законами субъектов Российской Федерации.

Кашперову С.П., которая рассказала о вступлении в силу Закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О регулировании отдельных отношений в сфере розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Алтайского края», который устанавливает запрет розничной продажи алкогольной продукции (за исключением розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питани) на территории Алтайского края 9 мая и на «День города», «День села (поселка)», «День района (округа)». 
Выступили: 
Нагорнова Ю.В. которая рассказала о своем многоквартирном доме, где непродолжительное время работало кафе, но при этом у жителей многоквартирного осталось негативное представление о работе такого рода заведений. Жители дома столкнулись с проблемой шума не только в дневное, но и позднее вечернее время. Нагорнова Ю.В. высказала мнение, что продажа алкогольной продукции в многоквартирных домах не допустима. 

Полякова И.Н. высказала свое мнение, что много зависит от собственника бизнеса, который может установить качественную звукоизоляцию, заменить двери, если они создают шум, и естественно организовывать регулярную уборку прилегающей территории. 
 
[bookmark: _GoBack]Решили: направить в Управление Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры предложение ограничить время продажи пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи при оказании услуг общественного питания в многоквартирных домах до 23:00.  

Голосовали: за - 11, против – 0, воздержались –0.
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